

# 认清发展形势，保持战略定力

## ——贯彻落实市委四届八次全会精神系列评论之一

重庆日报评论员

“肯取势者可为人先，能谋势者必有所成”。推动我市经济社会持续健康发展，确保全市“十三五”发展开好局、起好步，首先要深刻认识科学把握发展形势。唯有因势而谋、应势而动、顺势而为，才能精准把握发展机遇，从容应对困难挑战，谋求新发展，开启新局面。

圆满的句号，常预示着美好的开端。2015年，全市经济运行总体平稳，稳中有进、稳中向好，较好地完成了全年主要目标任务，实现了“十二五”规划胜利收官，为“十三五”顺利开局奠定了坚实基础。经济保持平稳较快增长、经济质量效益不断提升、改革开放向纵深推进、民生持续改善、社会保持和谐稳定，在经济环境复杂多变、下行压力加大、各类挑战增多的情况下，能够取得这样的成绩，为我市“十三五”开局充足了底气、坚定了信心。

来之不易的成绩，源自与党中央同心同向、步调一致，源自全市上下凝心聚力，源自全体党员干部“在状态”“善作为”。当然，在正确看待成绩的同时，也要客观地正视面临的困难和问题。2016年是“十三五”开局之年，我市面临的环境可能更复杂、困难可能更大，经济社会发展任务更艰巨。要开好局、起好步，就必须审时度势，对我市经济社会发展面临的大势做出整体性、科学性、前瞻性的分析和判断。

审时度势，首先要深刻认识、牢牢把握新常态大逻辑。经济发展新常态，是当前和今后一个时期最鲜明的特征、最重要的形势、最大的逻辑。科学谋划和推进我市“十三五”开局之年的发展，关键要把握好这个大势，切实解决“怎么看”和“怎么干”的问题。适应、把握、引领经济发展新常态，才能准确把握战略机遇期内涵的深刻变化，更加有效地应对各种风险和挑战，继续集中力量把事情办好，不断开拓发展新境界，工作中才能避免过分陷入“速度情结”“换挡焦虑”。

审时度势，还要运用辩证思维、运用“两点论”分析问题。发展步入新阶段，我们既要看到经济下行压力持续加大、形势更为严峻，也要看到新的发展动能正在加快积聚；既要看到经济运行走势分化、变数增多，也要看到经济转型升级态势中的积极因素在不

断增多；既要看到破瓶颈、补短板、防风险任务繁重，也要看到有利于形成发展新优势的机遇也不少。从全局看、从中长期看，我市经济社会发展机遇大于挑战，稳中有进、稳中向好的基本态势不会改变。认清这个基本面，就能更加坚定发展信心，保持战略定力，锐意推动改革。

“善谋者谋势，不善谋者谋子”。推动我市“十三五”发展实现良好开局，就要在把握大势上有全局眼光，做到举重若轻，有定力、不慌神；就要在工作推动上坚持问题导向，做到举轻若重，不大意、不懈怠。只有坚持科学、辩证、系统、历史的思维方式，深入研究新情况、解决新问题，才能保持定力、乘势而上，让我市经济在更高发展水平上行稳致远。

来源：重庆日报

[http://www.cqrb.cn/html/cqrb/2015-12/28/001/content\\_120286.htm](http://www.cqrb.cn/html/cqrb/2015-12/28/001/content_120286.htm)